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				    เอกสารหมายเลข ๑๒ สื่อ-ฉายาดารา –การใช้ภาษา
		เอกสารชุดนี้ประกอบด้วย ๑. กรณีการตั้งฉายาดาราของผู้สื่อข่าวบันเทิงเมื่อปลายปี ๒๕๕๘  โดยได้คัดความเห็นของนักวิชาชีพและนักวิชาการบางส่วนมาเพื่อร่วมกันพิจารณา ๒. บทความว่าด้วยบางประเด็นที่ไม่ควรละเลยว่าด้วยการใช้ภาษาของผู้ประกาศข่าวทางโทรทัศน์  และ ๓.การใช้คำประทับ “ตรา” ผู้ตกเป็นข่าว เป็นการนำพาดหัวหรือโปรยหัวข่าว และการเขียนวรรคนำ (lead)  เป็นข่าวที่มี “ป้ายคำ” เดนนรก กระเทยแสบ ทอมโหด โจรใต้ ไอ้หื่น ซ้ำๆ จำนวนหลายๆ ข่าว (สำนักงานคณะกรรมการสิทธิมนุษยชนได้รวบรวม และอนุเคราะห์ให้ใช้ประโยชน์เพื่อการอบรมหลักสูตรคุณธรรม จริยธรรมสื่อมวลชน -ขอขอบคุณ) เอกสารชุดนี้สำหรับประเด็นศึกษาในสัปดาห์ที่ ๓
 

กรณีสื่อตั้งฉายาดารา
ฉายาดารา: ‘หยิกแกมหยอก’ หรือ ‘ดูแคลน’
เขียนวันที่ วันพุธ ที่ 23 ธันวาคม 2558 เวลา 14:55 น.
เขียนโดย บรรยงค์ สุวรรณผ่อง
หมวดหมู่ ในกระแส | สื่อสารมวลชน | เวทีทัศน์ | Thaireform
วันที่ ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๘ นายบรรยงค์ สุวรรณผ่อง ประธานกรรมการจริยธรรมวิชาชีพ สมาคมนักข่าววิทยุและโทรทัศน์ไทย กรรมการควบคุมจริยธรรม สมาคมนักข่าวนักหนังสือพิมพ์แห่งประเทศไทย กล่าวถึงการตั้งฉายาดารา ซึ่งเป็นหนึ่งในข่าวประจำปี คือ ‘ฉายา’ ที่สื่อมวลชน (สื่อ) ตั้งให้ ‘บุคคลสาธารณะ’ (public figures) เช่น นักการเมือง นักแสดง ตามพฤติกรรมของบุคคลนั้น ๆในปีที่ผ่านมา
แต่ทันทีที่ฉายานักแสดงปี ๒๕๕๘ ปรากฏเป็นข่าวเมื่อเย็นวันอังคาร ๒๒ ธันวาคม ที่ผ่านมา ก็มีผลสะท้อนในทางลบจากนักวิชาการนิเทศศาสตร์ จากบุคคลทั่วไป และจากเพื่อนร่วมวิชาชีพสื่อด้วยกัน เนื่องจากบางฉายา ทั้ง ‘ล่วงละเมิด’ และทั้ง ‘ไม่เคารพในความเป็นมนุษย์’ เสมือนหนึ่ง ‘สื่อ’ มีความเป็น ‘คน’ เหนือกว่า จึงมีสิทธิที่จะ ‘จิกกัด’ คนในวงการบันเทิงอย่างไรก็ได้ เช่น ‘.. ทุยทิ้งเมีย’ - ‘…. พ่อม่ายคลายมนต์’ – โดยเฉพาะ ‘..... ล้างท้องร้องหาผัว’
แม้จะอ้างว่าเป็นเรื่อง ‘หยิกแกมหยอก’ ที่มีพื้นฐานมาจากข้อเท็จจริง แต่ในมุมของผู้มีวิจารณญาณกลับไม่คิดเช่นนั้น โดยเฉพาะความเจ็บปวดที่คนในวงการบันเทิงได้รับจากฉายาที่สื่อความหมายไปในทาง ‘ดูแคลน’ หรือ ‘ซ้ำเติม’ อันเกินกว่าจะรับได้ว่านี่คือ ‘หยิกแกมหยอก’
โปรดพิจารณา เพราะ ‘ดารา’ แม้จะอ้างว่าเป็นบุคคลสาธารณะ แต่ไม่มีกฎหมายใดของไทยให้การรับรองความเป็นบุคคลสาธารณะ ที่สื่อจะ ‘จิกกัด’ อย่างไรก็ได้
การแสดงเป็นอาชีพสุจริต เช่นเดียวกันกับอาชีพสื่อมวลชน นักแสดงจึงเป็น ‘คน’ เหมือนกับสื่อที่ก็เป็น ‘คน’ เท่าเทียมกัน ตัวเรา (สื่อ) เอง ยังไม่ชอบเมื่อมีใครมาว่ากล่าว สามัญสำนึกนี้จึงไม่น่าจะต่างกันตามคติ ‘อกเขา อกเรา’

facebook จักร์กฤษ เพิ่มพูน ๒๓ ธ.ค.๒๕๕๘
ดราม่า ฉายา !
ความเป็น “บุคคลสาธารณะ” และ “ข่าวบันเทิง” ถูกตีความด้วยทัศนะใหม่ จนผู้คนแยกไม่ออกว่า ดารา ซึ่งเป็นบุคคลสาธารณะชัดเจน จะต้องยินยอมให้บุคคลอื่นโดยเฉพาะนักข่าว รุกล้ำเรื่องส่วนตัวของพวกเขาได้ทุกกรณีหรือไม่
ในขณะเดียวกัน ความเป็นข่าวบันเทิง นั่นหมายถึงเรื่องราวที่วนเวียนกับเรื่องรักๆใคร่ๆ เรื่องครอบครัว เรื่องส่วนตัวของเขาแต่ประการเดียวหรือไม่
มองในภาพความจริง พฤติกรรมของดารา หรือคนที่อยู่ในความสนใจของประชาชน ก็ย่อมมีผลต่อพฤติกรรมเลียนแบบของเด็กและเยาวชน ที่ยังไม่มีวุฒิภาวะที่จะแยกแยะถูก ผิดได้ เช่น การที่ดารามีพฤติกรรมในเรื่องเพศที่ไม่เหมาะสม ก็อาจทำให้เกิดความคิดว่าเป็นเรื่องปกติธรรมดา ที่พวกเขาก็ควรจะทำได้เหมือนกัน
แต่นั่นไม่ได้แปลว่า สื่อสามารถใช้เสรีภาพในการวิพากษ์ วิจารณ์ ให้ฉายา ในลักษณะหมิ่นแคลน ดูถูก ลดทอนศักดิ์ศรีความเป็นมนุษย์ของเขา ไม่ว่าจะเป็นการให้ฉายานักการเมือง ดารา ตำรวจ หรือบุคคลสาธารณะประเภทใดก็ตาม พฤติกรรมของบุคคลย่อมแสดงออกด้วยสิ่งที่เขากระทำ และปรากฏเป็นข่าวอยู่แล้ว
การให้ฉายาจากฐานคิด จาก “ข่าวฉาว” ซึ่งล้วนเป็นเรื่องส่วนตัวของดารา ด้วยเจตนาให้เป็นบทเรียนของดารา ด้วยถ้อยคำที่ครบองค์ประกอบความผิดฐานหมิ่นประมาท เป็นคนละเรื่อง คนละกรณี กับการเสนอข่าว การให้ฉายา หรือการวิพากษ์วิจารณ์พฤติกรรมของดารา อันถือเป็นบุคคลสาธารณะ
เราสามารถให้ฉายา ด้วยถ้อยคำที่มีรสนิยม และไม่ละเมิดบุคคลอื่นได้
อีกประเด็นหนึ่งที่น่าสนใจ ก็คือ นิยามของข่าวบันเทิง เราอาจเข้าใจว่าข่าวบันเทิงคือเรื่องชีวิตส่วนตัวของดารา เรื่องชีวิตครอบครัวของเขา จนความคิดนี้บดบังข่าวบันเทิงในมิติของศิลปะ วัฒนธรรม นาฏกรรม หรือกระทั่งบทบาทการแสดงของดารา ที่มีพื้นที่ให้พูดถึงน้อยอย่างยิ่งบนหน้าข่าวบันเทิง
ในรอบปีที่กำลังจะผ่านไป ข่าวบันเทิง คนบันเทิงที่ถูกนำมาให้ฉายา เกือบทั้งหมดจึงเป็นเรื่องส่วนตัวของเขา ที่แน่นอนว่าต้องเป็นข่าว แต่ไม่ได้เนื่องมาจากเรื่องงานการอาชีพนักแสดง
วิวาทะเรื่องฉายาดารา จึงอาจถูกมองด้วยทัศนะที่แตกต่างกัน ด้วยวัฒนธรรมการคิดและการทำข่าวที่แตกต่างกัน แต่ประเด็นที่ต้องตอบคำถามตรงกัน ก็คือ นี่คือการใช้เสรีภาพที่มีความรับผิดชอบหรือไม่ การใช้เสรีภาพที่ไปละเมิดสิทธิส่วนบุคคลของคนอื่นหรือไม่
ถามนักข่าวบันเทิง เขาก็ตอบว่า เป็นเรื่องปกติธรรมดา เป็นธรรมเนียมปฏิบัติที่ทำกันมาทุกปี เช่นเดียวกับที่นักข่าวการเมืองจัดอันดับนักการเมือง ซึ่งเว้นไปปีที่แล้ว เช่นเดียวกับนักข่าวสายอาชญากรรม ให้ฉายาตำรวจ เป็นการหยอกล้อกันตามธรรมเนียมแบบไทยๆเมื่อถึงวาระปีใหม่
แต่หากมองในมิติของกฎหมาย นักข่าวบันเทิงอาจบอกว่า ทั้งหมดที่มาของฉายา เป็นเรื่องจริง เขาไม่ได้นั่งเทียน หรือปั้นข่าวขึ้นมาเองเพื่อทำร้ายดารา อีกทั้งดาราก็พึงพอใจ ซึ่งหากมีการฟ้องหมิ่นประมาท ซึ่งถ้อยคำหลายถ้อยคำฟ้องได้ เขาก็พิสูจน์ได้ว่าเป็นเรื่องจริง
แต่...เรื่องจริงที่เป็นส่วนตัว ถึงแม้พิสูจน์ได้ ก็ยังเป็นความผิด เหมือนเช่นที่กล่าวกันว่า ยิ่งจริงยิ่งผิด
นี่ก็เป็นอีกเหตุผลที่อธิบายได้ว่า เรื่องส่วนตัวของคนอื่นๆ ไม่ว่าจะเป็นบุคคลสาธารณะหรือไม่ เขาย่อมได้รับการปกป้องคุ้มครองจากกฎหมายทุกกรณี
เราไม่ได้ถกเถียงกันเรื่อง “ขาว” หรือ “ดำ”
เรื่องธรรมเนียมปฏิบัติ หรือเหตุผลใด
แต่เรากำลังร่วมกันใคร่ครวญถึงคำๆเดียว
นั่นคือจิตสำนึก

"ฉายานักข่าวบันเทิง?" กับ 4 สิ่ง ที่ สมาคมนักข่าวบันเทิงควรทำ
เขียนวันที่ วันพุธ ที่ 23 ธันวาคม 2558 เวลา 09:36 น.
เขียนโดย ธาม เชื้อสถาปนศิริ
หมวดหมู่ เรื่องเด่น - สำนักข่าวอิศรา | เวทีทัศน์

"..ปีนี้นักข่าวบันเทิงในวงการมีคุณภาพอย่างไร และสมควรได้รับ "ฉายา" ว่าอะไร สมาคมน่าจะต้องออกมาตักเตือนนักข่าวรุ่นน้อง และมองย้อนทบทวนบทบาทตัวเองกันบ้าง น่าจะเป็นการสร้างภาพลักษณ์ทางด้านจริยธรรม และการตั้งคำถามกับสมาคมนักข่าวบันเทิงด้วยว่า "มองแต่ดารา แล้ว มองนักข่าวบันเทิงกันเองอย่างไร".."
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'สมาคมนักข่าวบันเทิง' ตั้งฉายาให้ดาราในวงการปีนี้ แรง และ หยาบคาย สะท้อนภาพไปอย่างน่าสงสัยว่า "ใช้อะไรคิด" เพราะเน้นเฉพาะดาราที่มีเรื่องราวข่าวฉาวโฉ่ รักๆ ใคร่ๆ
สมาคมนักข่าวบันเทิง ตั้งฉายาดาราประจำปี 2558 ได้แก่
1. ปีเตอร์ คอร์ป ไดเรนดัล ได้ฉายาว่า "ทุยทิ้งเมีย"
2. บี้ ธรรศภาคย์ - กุ๊บกิ๊บ สุมณทิพย์ ได้ฉายาว่า "จิ๋ว 4G ตี๋ไวไฟ"
3. แตงโม ภัทรธิดา ได้ฉายาว่า "ล้างท้องร้องหาผัว"
4. เจนี่ เทียนโพธิ์สุวรรณ ได้ฉายาว่า "มือฉกดกกาแฟ"
5. โตโน่ ภาคิน ได้ฉายาว่า "พ่อม่ายคลายมนตร์"
6. พุฒ พุฒิชัย - จุ๋ย วรัทยา ได้ฉายาว่า "คู่จิ้น...ฟินไม่ลง"
7. โดม ปกรณ์ ลัม ได้ฉายาว่า "หล่อช้างลาก"
8. พอร์ช ศรัณย์ ได้ฉายาว่า "พระเอกสามชั้น"
9. มาริโอ้ เมาเร่อ ได้ฉายาว่า "นมชมพู สู้ใบแดง"
10. แพนเค้ก เขมนิจ ได้ฉายาว่า "นางฟ้าฟรีแลนซ์"
ผมอยากให้สมาคมนักข่าวบันเทิง ตั้งฉายา หรือ สรุปภาพการทำงานของวงการนักข่าวบันเทิงกันเอง ตั้งแต่เรื่องฉาวโฉ่ในการทำงานในปีที่ผ่านมา
กรณีล่วงละเมดจริยธรรมดาราฆ่าตัวตาย อย่างคุณสิงห์ นักดนตรี หรือ คุณปอ ทฤษฏี หรือแม้กระทั่งคุณตั๊ก คุณแตงโม อีกมากมาย
ปีนี้นักข่าวบันเทิงในวงการมีคุณภาพอย่างไร และสมควรได้รับ "ฉายา" ว่าอะไร สมาคมน่าจะต้องออกมาตักเตือนนักข่าวรุ่นน้อง และมองย้อนทบทวนบทบาทตัวเองกันบ้าง น่าจะเป็นการสร้างภาพลักษณ์ทางด้านจริยธรรม และการตั้งคำถามกับสมาคมนักข่าวบันเทิงด้วยว่า "มองแต่ดารา แล้ว มองนักข่าวบันเทิงกันเองอย่างไร"
สมาคมนักข่าวบันเทิง ย้อนรอยถอดบทเรียน คนในวงการตนเองกันว่าอย่างไรบ้างครับ?
4 สิ่ง ที่ สมาคมนักข่าวบันเทิงควรทำ (มากกว่าแค่การตั้งชื่อ ฉายาให้ดารา)
ขอเสนอแนะส่วนตัวนะครับ
1. กรรมการสมาคม นัดประชุมท้ายปี เพื่อถอดบทเรียนดี-แย่ ของนักข่าวบันเทิงในรอบปี ที่ผ่านมา ว่า มีอะไรบ้างที่นักข่าวบันเทิงควรจำไว้เป็นบทเรียน หรือ ปรับปรุงตัว เช่น
- เรื่องเสื้อผ้านักข่าว ช่างภาพ ที่สวมใส่เวลาไปทำข่าว
- เรื่องกฎเกณฑ์ มารยาทของนักข่าวบันเทิง ที่ควรแก้ไข ให้สุภาพ ซื่อสัตย์ และไม่ละเมิดสิทธิส่วนบุคคล
- เรื่องภาษา ความลามก หยาบคาย ที่ปรากฎอยู่บนภาษาข่าวบันเทิง ทั้งรายการทีวี และ นิตยสารบันเทิงหัวสี
- เรื่องการแต่งกายวาบหวิว เซ็กซี่จนเกินความเหมาะสม ของนักข่าวบันเทิงภาคสนาม
- เรื่องการวิพากษ์ วิจารณ์ พฤติกรรมเม้าท์มอย ดาราและบุคคลสาธารณะ ในรายการข่าวบันเทิง
- เรื่องผลประโยชน์โฆษณาแฝง สินค้าและบริการในรายการข่าวบันเทิงที่ล้นเกินจอจนผิดจริยธรรม ทั้งข่าวพีอาร์ ข่าวโฆษณาแฝงสินค้ามากมายจนหมดความบันเทิง
- เรื่องการดัก ลุก ล้ำพื้นที่ส่วนตัว และนำเสนอข่าวเพื่อเรียกขายเรตติ้งจนไม่สนใจสังคมและแสดงเกียรติยศ ศักดิ์ศรีต่อวิชาชีพของตนเอง
- เรื่องการละเมิดลิขสิทธิ์ เนื้อหา ภาพข่าวของประชาชนและบุคคลสาธารณะ
- ฯลฯ
2. ผมอยากให้สมาคมนักข่าวบันเทิง เมื่อประชุมกันแล้ว นำไปสู่การ "ออกแนวปฏิบัติการรายงานข่าวบันเทิง" เพื่อเป็นกรอบ ธรรมเนียมปฏิบัติ สำหรับพี่ๆ น้องๆ ข่าวบันเทิงด้วยกัน ว่า ควรยึดถือแนวทางนี้ร่วมกัน , สมาคมนักข่าวบันเทิง ต้องลุกขึ้นมาทำอะไรบ้าง มิใช่ปล่อยเลยตามเลย ทิ้งเป็นปัญหาทุกๆ ปี
แบบนี้
3. กำกับให้นักข่าวบันเทิง ทั้งที่อยู่ในองค์กรวิชาชีพ ต้นสังกัด มีกลไกการกำกับดูแลทางวิชาชีพ และกำกับดูแลทางจริยธรรม มีการลงโทษ การตักเตือนกันเอง การแบน การประณามนักข่าวบันเทิง หรือช่อง/รายการที่ทำผิดจริยธรรมบ้าง สื่อสายอื่นๆ เขาก็มี แต่ข่าวบันเทิงแทบจะไม่มีกลไกการกำกับตรงนี้เลย
4. สมาคมนักข่าวบันเทิง ควรรณรงค์ ประชาสัมพันธ์ หรืออบรมเพิ่มความรู้ให้นักข่าวในสังกัดวิชาชีพและต้นสังกัด หรือนักข่าวบันเทิงรุ่นใหม่ๆ น้องๆ ที่เข้าสู่วงการ ให้มีจริยธรรมและแนวทางการปฏิบัติการรายงานข่าวบันเทิง ที่ไม่ผิดกฎหมายและไม่ผิดจริยธรรมบ้าง
รุ่นพี่ๆ ควรลงมาเป็น "คนต้นแบบ คนตัวอย่าง" เป็นสื่อมวลชนที่เป็นแบบอย่างให้ดีกับน้องๆ สร้างเสริมวัฒนธรรมการวิพากษ์ วิจารณ์ แนะนำตักเตือนให้เกิดขึ้นในวงการสื่อมวลชนบันเทิง 
มิใช่ตัวใครตัวมัน
เพราะเวลาเกิดเรื่องอะไรไม่ดีขึ้นมา ประชาชน และคนในสังคมเขาก็โทษคนวงการสื่อเหมือนกันหมด ไม่มีละเว้น และไม่มีข้ออ้างแก้ตัวได้เลย
เป็นนิมิตรหมายที่ดี ที่สื่อบันเทิง จะหันมาทบทวนว่า ข่าวบันเทิงที่ผ่านมา คนสื่อบันเทิงทำหน้าที่เข้มแข็งหรืออ่อนแอเพียงใด???

การใช้ภาษาของผู้ประกาศข่าว
ได้ไหมเอ่ย " " นะครับผม " รวมฮิต "คำ" อันตราย! ของผู้ประกาศข่าว
เขียนวันที่ วันพุธ ที่ 09 ธันวาคม 2558 เวลา 09:30 น.
เขียนโดย อภิรักษ์ หาญพิชิตวณิชย์
หมวดหมู่ เวทีทัศน์

" เรื่องน้อยนิดมหาศาล .. กับคำเกินเพียง 1 คำ "
คำหนึ่งคำมีผลต่อการเปลี่ยนแปลงระดับของภาษา อารมณ์ของประโยค รวมถึงมารยาทของผู้ใช้คำในประโยคได้ด้วย
ขอฝากให้พิจารณาดังนี้ 
1. " นะครับผม " : คำนี้เห็นผู้ประกาศข่าวเริ่มใช้มากขึ้น โดยเฉพาะ ผู้ประกาศรุ่นใหม่ที่ยืนเล่าเรื่อง เวลาลงท้ายประโยคแทนที่จะหยุดไปเฉยๆ หรือ " นะครับ " ธรรมดา แต่เติมคำว่า " ผม " ลงไปด้วย ... ดูแล้ว " วัยรุ่น " หรือ เป็น ดีเจ หรือ เป็น เอ็มซี อีเวนท์ ที่ดู " เฟี้ยวฟ้าว " ไปหน่อย ... ลองพิจารณานะครับ

2. " เนี่ย " : คำนี้เห็นผู้เล่าข่าวรุ่นใหม่ๆ นิยมใช้ตอนท้ายประโยค แบบที่ไม่มีความหมาย ซึ่งดูแล้วประหนึ่งว่าเป็นคำทิ้งลมที่เหลือ ก่อนจะขึ้นประโยคใหม่ ... ลองพิจารณา "ไม่ใช้" ได้ไหมครับ บางทีฟังติดกันบ่อยๆ แล้ว " น่ามคาน " พอดู

3." ได้ไหมเอ่ย " : คำนี้เห็นผู้สัมภาษณ์ใช้ลงท้ายคำถาม เพื่อถามนักวิชาการ แล้วตกใจไม่น้อย เพราะ เหมือนภาษาที่ใช้กำลังคุยกับ " คนที่เด็กกว่า " หรือ ไม่ให้เกียรติผู้สนทนาเลย ... ใช้แค่คำว่า " ได้ไหมคะ / ครับ " ก็พอแล้ว ตรงตามความต้องการมากกว่าด้วยครับ ... ลองพิจารณาดู 

ที่เล่ามาคือสิ่งที่เห็นในโทรทัศน์ ซึ่งยังมีอีกหลายคำที่คนทั่วไปต้องระมัดนะวัง เช่น 

" พี่ " คำนี้ ต้องระวังพอสมควร เพราะ หลายคนที่เพิ่งจะพบกันเค้าถือตัว ไม่อยากจะนับญาติกับใคร ซึ่งต้องดูจังหวะให้พอดี .. ถ้าเค้ามีตำแหน่งแบบราชการ อาจจะเรียก " ผอ. หรือ รอง " จะดูปลอดภัยมากกว่า .. ซึ่งในแบบเอกชนอาจจะเรียก " คุณ " ... แต่คำว่า " คุณ " ถ้ามาเรียกในราชการ บางทีก็ดูห่างเกินไปครับ

" คุณพี่ " คำนี้ ไม่รู้ว่าพนักงานขายทั่วประเทศไทยถูกสอนมาแบบนี้หรือเปล่า เพราะ ผสมทั้ง " พี่ " แบบไทยๆที่กันเอง และ " คุณ " แบบกลางๆเป็นสากล ... แต่สำหรับผม ถ้ามาคำนี้ผมจะรู้สึกว่า สินค้า หรือ บริการตัวนั้นไม่มีรสนิยมเอาเสียเลย 

" ครับ " ที่ผู้หญิงพูดเมื่อคุยกับผู้ชาย ... เป็นคำที่ทำให้ผู้ชายบางคนรู้สึก โดน Look Down ประมาณว่า " ว่าไงพ่อหนุ่ม " " ว่าไงเด็กน้อย " ... ถ้าสุภาพสตรีที่คิดว่าเรื่องนี้สำคัญต้องระวังมากๆ เพราะ ดูไม่เป็นสากล เว้นแต่ว่าจะนับพี่นับน้องกันมานาน 

" คะ " ที่ผู้ชายพูดกับผู้หญิง ... แน่นอนว่าผู้หญิงบางคนอาจจะรู้สึกว่าผู้ชายเจ้าเสน่ห์คนนี้เอ็นดูเรา .. ในทำนองเดียวกัน สุภาพสตรีบางคนกำลังรู้สึกว่า ผู้ชายคนนี้ " กำลังหม้อ ? " หรือ เปล่า ... ซึ่งถ้ามองในเชิงธุรกิจแล้ว .. คุณ และ ผม ถือว่าปลอดภัยที่สุดทั้งสองฝ่าย

เรื่องภาษาเป็นเรื่องละเอียดอ่อน " มืออาชีพ " ต้องรู้จักใช้ให้มันเป็นเครื่องมือครับ ... แต่ถ้าเป็นคนรู้จักกันอย่าติดกับ " กับดักภาษา" มากเกินไปเพราะ แปลทุกคำพูดมันเหนื่อยครับ .. ให้ใช้ใจคุยกันดีกว่าครับ 

ภาษาประทับ “ตรา” : เดนนรก – โจรใต้ – กระเทย –ทอมโหด – ไอ้หื่น
อ้างเป็นตำรวจดักอุ้มเด็กหญิง13ปีข่มขีนรวบทันควัน2เดนคุกหื่นเมากาว-หวังชิงทรัพย์
Source - บ้านเมือง (Th)
Friday, January 01, 2016  08:00
XTHAI XOTHER XFRONT XGEN XPOL DAS V%PAPERL P%BMND
          ตำรวจเมืองสุราษฎร์ธานี รวบ 2 ไอ้หื่นแก๊งดมกาว อ้างเป็นตำรวจเรียกเหยื่อให้หยุดรถ ก่อนบังคับ ด.ญ.อายุ 13 ปี พาขึ้นรถไปข่มขืนในป่าละเมาะข้างทาง โชคดีเหยื่อมีประจำเดือน ทำได้แค่ให้ใช้มือช่วยสำเร็จความใคร่ ตรวจเช็คประวัติมีคดีโชกโชนและเพิ่งออกจากเรือนจำ
          ด้าน ผบก.ภ.จว.สุราษฎร์ธานีสั่งขยายผลเพิ่มเติมคาดว่าก่อเหตุมาหลายครั้ง

เดนนรกอยุธยาย่องลักเรือพระอด'บิณฑบาต'
Source - บ้านเมือง (Th)
Sunday, October 25, 2015  08:00
XTHAI XOTHER XFRONT XGEN XPOL DAS V%PAPERL P%BMND
          เจ้าอาวาสวัดดังเมืองกรุงเก่าร้อง ถูกหัวขโมยย่องเข้ามาตัดโซ่ลัก เรือเข็มอายุกว่า 20 ปี ที่พระลูกวัดใช้ ออกบิณฑบาตและโปรดญาติโยม ที่มีบ้านเรือนตั้งอยู่ริมน้ำ ทำให้พระ-เณรต้องเดือดร้อน ชาวบ้าน รู้ข่าวต้องขับรถ จยย.เข้ามาใส่บาตรที่วัดแทนและสาปแช่งให้ตกนรก

จับเดนนรกฉก2ล้านที่แท้หลานเจ้าวัดเงินญาติโยมบริจาคทำบุญ3วันถลุงเงินไปเกือบเกลี้ยง
Source - บ้านเมือง (Th)
Friday, July 31, 2015  08:07
XTHAI XOTHER XFRONT XGEN XPOL DAS V%PAPERL P%BMND
          รวบแล้วโจรใจบาปงัดกุฏิเจ้าอาวาสขโมยเงินวัดดังบุรีรัมย์กว่า 1.8 ล้าน ที่แท้เป็นหลานชายในไส้เจ้าอาวาสที่เคยชุบเลี้ยงและบวชให้ อยู่ในสภาพเมาปลิ้น สารภาพเงินที่ขโมยนำไปกินเหล้าเที่ยวผู้หญิงไม่เว้นวัน ใช้เงินเป็นเบี้ย ซื้อทอง เครื่องเสียง รถ จยย.และอื่นๆ ค่ากว่า 400,000 บาท และตามยึดเงินสดอีกกว่า 2 แสนที่ไปฝากไว้กับแม่บุญธรรม อ้างเป็นเงินได้จากค้ายาบ้า ทำเป็นสำนึกผิดกราบอ้อนวอนให้อภัย แต่หลวงพ่อเมิน ปล่อยตำรวจเอาผิดตามกฎหมายในข้อหาลักทรัพย์ ส่วนแม่บุญธรรมโดนด้วยถูกแจ้งข้อหารับของโจร

ขยี้ลูกสาวขัดดอกเดนนรกแก๊งปล่อยกู้ระยำ
Source - บ้านเมือง (Th)
Tuesday, April 07, 2015  08:02
XTHAI XOTHER XFRONT XGEN XPOL DAS V%PAPERL P%BMND

          ตร.-ทหาร-ฝ่ายปกครอง สนธิกำลังออกจับกุม 2 แก๊งเงินกู้ดอกโหด "ทันใจรายวัน" ขณะตระเวนเก็บเงินลูกค้าในพื้นที่ อ.สันกำแพง จ.เชียงใหม่ ตรวจยึดเงินสดได้กว่า 2.7 แสนบาท สมุดบัญชีรายชื่อลูกค้า เหยื่อเผยนายทุนเงินกู้คิดร้อยละ 20 ต่อเดือน
          หากไม่มีเงินส่งก็จะข่มขู่หรือทำร้าย แต่หากลูกหนี้ที่ไม่มีเงินส่งมีลูกสาวหน้าตาดีก็จะบังคับให้ส่งตัวมาขัดดอก

รวบ4โจ๋เดนทรชนปล้น-ข่มขืน รวมก๊วนชื่อแก๊งทิ้งกันลากเหยื่อสาวรุมโทรม
Source - บ้านเมือง (Th)
Tuesday, March 03, 2015  08:00
XTHAI XOTHER XFRONT XGEN XPOL DAS V%PAPERL P%BMND
          ตำรวจภาค 2 ร่วมกับตำรวจเมืองชลบุรี ตามลากคอได้แล้ว 4 โจ๋เดนนรก "แก๊งทิ้งกัน" ก่อเหตุเย้ยกฎหมายเมืองพัทยา บุกเข้าปล้นทรัพย์ 2 หนุ่ม-สาว ขณะมานั่งพลอดรักกันบริเวณลานจอดเฮลิคอปเตอร์ เขาพระตำหนัก พัทยา

จับเดนนรกข่มขืนฆ่า9ขวบทำแผนหวิดโดนประชาทัณฑ์
Source - บ้านเมือง (Th)
Sunday, January 11, 2015  08:24
XTHAI XLEGAL XETHIC DAS V%PAPERL P%BMND
          รวบแล้ว! โจ๋นรกฆาตกรโหดฆ่า-ข่มขืนเด็กหญิงวัย 9 ขวบ ทิ้งศพหมกคูน้ำ ตร.ชุดสืบสวน สภ.ปลาปาก เมืองนครพนม เจ๋งตามแกะรอยจับกุมตัวได้ในหมู่บ้าน เค้นสอบสารภาพไม่สะทกสะทาน อ้างดื่มเหล้า ดูคลิปวีดีโอโป๊เกิดอารมณ์ เห็นเด็กปั่นรถจักรยานเข้ามาหน้าบ้านออกอุบายชวนเที่ยวริมลำห้วย ลงมือชกท้อง บีบคอตายคามือ ก่อนข่มขืนจนสำเร็จความใคร่ อุ้มร่างไร้วิญญาณโยนทิ้งน้ำ

โจรใต้วางระเบิดชุดลาดตระเวนเส้นทางครูที่นราธิวาส โชคดีไร้เจ็บแต่รถพังยับ
Source - MGR Online (Th)
Wednesday, December 30, 2015  22:10
XTHAI XGEN V%WIREL P%ASMO
กรุงเทพฯ--30 ธ.ค.--ASTVผู้จัดการออนไลน์
          นราธิวาส - โจรใต้ลอบวางระเบิดดักสังหารชุดลาดตระเวนเส้นทางให้คณะครูที่ จ.นราธิวาส โชคดีไร้ผู้บาดเจ็บแต่รถพังยับ เชื่อเป็นฝีมือการกระทำของกลุ่มก่อความไม่สงบ

โจรใต้เหิมหนักยกพวกยึดอบต.จับทุกคนมัดลากตัวปลัดยิงทิ้ง
Source - บ้านเมือง (Th)
Wednesday, December 30, 2015  08:07
XTHAI XOTHER XFRONT XGEN XPOL DAS V%PAPERL P%BMND
          โจรใต้ออกปฏิบัติการโหดฆ่าประชาชนผู้บริสุทธิ์ส่งท้ายปีเก่า ยกพวก 10 คนพร้อมอาวุธครบมือ แต่งกายเลียนแบบทหารพราน บุกยึดที่ทำการ อบต.ร่มไทร อ.สุคิริน จับเจ้าหน้าที่ทุกคนมัดด้วยลวด ก่อนจะลากตัวปลัด อบต.ไปยิงทิ้ง
          ปล่อยให้เจ้าหน้าที่วิ่งหนีเอาตัวรอดโดยไม่ทำอันตราย พร้อมกราดยิงรถที่จอดไว้จนพรุน ก่อนพากันหลบหนีขึ้นเขาด้านหลัง แถมวางบึ้มดักฆ่าตำรวจ-ทหารที่เดินทางเข้ามาจุดเกิดเหตุ โชคดีไม่มีใครเจ็บ-ตาย ส่วนศาลฎีกาพิพากษาจำคุก 5 โจรก่อการร้ายกลุ่ม "เบอร์ซาตู" ตั้งแต่ 12-33 ปี ข้อหากบฏแบ่งแยกดินแดน และยิงตำรวจเสียชีวิต

โคตรโหด! โจรใต้กว่า 10 คนแต่งกายคล้ายทหารบุกจับตัว ก่อนยิงหัวปลัด อบต.สุคิรินดับ
Source - MGR Online (Th)
Tuesday, December 29, 2015  17:35
XTHAI XGEN V%WIREL P%ASMO
กรุงเทพฯ--29 ธ.ค.--ASTVผู้จัดการออนไลน์
          นราธิวาส - โคตรโหด! โจรใต้กว่า 10 คนแต่งกายคล้ายทหารบุกจับตัว ก่อนจ่อยิงศีรษะปลัด อบต.สุคิริน จ.นราธิวาสเสียชีวิต อีกด้านกดระเบิดดักซุ่มยิงตำรวจขณะเดินทางเข้าตรวจสอบจุดเกิดเหตุเคราะห์ดีไร้เจ็บ

"โจรใต้"กัดไม่เลิกบุกอบต. ปืนจ่อหัวยิงปลัดดับสลด!
Source - เว็บไซต์เดลินิวส์ (Th)
Tuesday, December 29, 2015  17:26
XTHAI XLOCAL XGEN RGN V%NETNEWS P%WDN

          โจรใต้ไม่ต่ำกว่า 10 คนแต่งกายคล้ายทหารบุกยิงปลัดอบต.ตายอย่างโหดเหี้ยมที่สุคิริน พร้อมวางระเบิด-ดักซุ่มยิงตำรวจขณะเดินทางเข้าตรวจสอบจุดเกิดเหตุ โชคดีไม่มีจนท.ได้รับบาดเจ็บล้มตาย

รวบตีนแมวกะเทยแสบทาสพนัน ตระเวนงัดบ้านพักทหาร 4 ค่ายที่อุดรฯ
Source - เว็บไซต์ไทยรัฐ (Th)
Thursday, September 10, 2015  18:50
XTHAI XETHIC SOC/WMEN V%NETNEWS P%WTR

          ตำรวจอุดรฯ จับกระเทยแสบ อดีตหมอลำแม่พระเอกคณะเพชรพิณทอง ก่อเหตุตระเวนงัดบ้านพักในค่ายทหาร 4 ค่าย กว่า 10 หลัง พร้อมของกลางหลายรายการ สารภาพ นำเงินและทรัพย์สินไปขายเล่นการพนันในบ่อนปอยเปต

รวบ3กระเทยแสบล้วงกระเป๋านักท่องเที่ยวชาวต่างชาติ
Source - กรุงเทพธุรกิจออนไลน์ (Th)
Thursday, October 01, 2015  17:02
XTHAI XPOL POL V%WIREL P%KTO
          รวบ 3 กระเทยแสบล้วงกระเป๋านักท่องเที่ยวชาวต่างชาติ ในเมืองพัทยา

สุดช็อก! จับเกย์หนุ่ม ป.โท สุดหื่น ถ้ำมอง 'กระปู๋' เด็กปั๊มในห้องน้ำ
Source - เว็บไซต์ไทยรัฐ (Th)
Saturday, October 17, 2015  19:00
XTHAI XETHIC SOC/WMEN V%NETNEWS P%WTR
          พนักงานปั๊มน้ำมัน ปตท. เขตเทศบาลนครอุดรธานี จับตัว หนุ่ม ป.โท มหาวิทยาลัยแห่งหนึ่ง ถ้ำมองขณะปลดทุกข์ในห้องน้ำภายในปั๊ม สารภาพ เห็นเด็กปั๊มหน้าตาดี จึงเดินตามไปส่องของสงวนในห้องน้ำ เบื้องต้นจ่ายค่าทำขวัญ 1,500 บาท ค่าปรับ 1,000 บาท...

แก๊งกระเทยรุมยำเฒ่าเมืองผู้ดี ฉุนถูกปฏิเสธเสนอขายบริการ
Source - เว็บไซต์แนวหน้า (Th)
Saturday, December 12, 2015  11:00
XTHAI XLOCAL V%NETNEWS P%WNN
          12 ธ.ค. 58 เมื่อเวลา 04.00 น. MR.Murphy Leslie อายุ 69 ปี สัญชาติอังกฤษ เข้าแจ้งความร้องทุกข์ต่อ ร.ต.ท.จักรกฤษ จันตาคำ พนักงานสอบสวน สภ.เมืองพัทยา จ.ชลบุรี ในสภาพมีบาดแผลแตกที่ใบหน้า ดั้งจมูกหัก เลือดไหลอาบ ว่าถูกกระเทยที่ชายหาดจอมเทียนทำร่างร่างกายจนได้รับบาดเจ็บ หลังรับแจ้งจึงได้ประสานเจ้าหน้าที่กู้ภัยสว่างบริบูรณ์ธรรมสถาน เมืองพัทยา ทำการปฐมพยาบาลบาดแผลเบื้องต้น

แก๊งกระเทยชายหาดรุมยำเฒ่าเมืองผู้ดีอ่วม หลังถูกปฏิเสธการเสนอขายบริการ
Source - เว็บไซต์สยามรัฐ (Th)
Saturday, December 12, 2015  10:20
XTHAI XGEN V%NETNEWS P%WSR
          เมื่อเวลา 04.00 น.วันที่ 12 ธ.ค.58 MR. Murphy Leslie อายุ 69 ปี สัญชาติอังกฤษ เข้าแจ้งความร้องทุกข์ต่อ ร.ต.ท.
จักรกฤษ จันตาคำ พนักงานสอบสวน สภ.เมืองพัทยา จ.ชลบุรี ในสภาพมีบาดแผลแตกที่ใบหน้า ดั้งจมูกหัก เลือดไหลอาบ ว่าถูกกระเทยที่ชายหาดจอมเทียนทำร่างร่างกายจนได้รับบาดเจ็บ หลังรับแจ้งจึงได้ประสานเจ้าหน้าที่กู้ภัยสว่างบริบูรณ์ธรรมสถาน เมืองพัทยา ทำการปฐมพยาบาลบาดแผลเบื้องต้น และทำการสอบสวน

ทอมโหด!บุกแทงผู้เฒ่าดับคาวัด จ้วงไม่ยั้งกว่า 30 แผลสะสมแค้นเคยถูกทำร้ายก่อน
Source - สยามรัฐ (Th)
Wednesday, August 05, 2015  02:21
XTHAI XLEGAL XETHIC DAS V%PAPERL P%SRD
          เมื่อเวลา07.00น.วันที่4ส.ค.58 ร.ต.อ.สุกมล ศุลีดำรงวุฒิ พนักงานสอบสวนสภ.เชียรใหญ่ จ.นครศรีธรรมราชรับแจ้งเหตุคนถูกฆ่าตายที่ศาลาอเนกประสงค์ วัดชัยสุวรรณ หมู่ 2 ต.เสือหึง อ.เชียรใหญ่ จึงพร้อมด้วย พ.ต.อ.วัฒนา ประสมทรัพย์ ผกก.นำกำลังตำรวจชุดสอบสวน แพทย์เวร รพ.เชียรใหญ่ และเจ้าหน้าที่กู้ภัยรุดไปตรวจสอบที่เกิดเหตุพบศพผู้เสียชีวิตนอนหงายจมกองเลือดอยู่ในห้องพักบริเวณหลังศาลาดังกล่าวสภาพสวมเสื้อเชิ้ตสีเทา กางเกงขาสั้นสีดำ โดนฟันและแทงด้วยของมีคมเข้าที่ลำตัว ใบหน้า ศีรษะ หัวเข่า และเท้ารวมประมาณ 30 แผล ทราบชื่อต่อมาคือนายโสภณ ทิพย์รักษ์ อายุ 68 ปี อยู่บ้านเลขที่ 201 หมู่ 11 ต.ปากพูน อ.เมือง จ.นครศรีธรรมราช ส่วนผู้ต้องหาคือ น.ส.วรรณาเพชรศรี 19 ปี ซึ่งเจ้าหน้าที่ควบคุมตัวไว้ ได้หลังก่อเหตุ

แค้นโดนทำร้ายร่างกาย ทอมโหดถือมีดไล่แทงเฒ่าวัย 68 ตายสยอง
คาศาลาวัด
Source - เว็บไซต์ข่าวสด (Th)
Tuesday, August 04, 2015  14:18
XTHAI BRKN XLOCAL XGEN V%NETNEWS P%WKS
          เมื่อเวลา 07.00 น.วันที่ 4 ส.ค. ร.ต.อ.สุกมล ศุลีดำรงวุฒิ พนักงานสอบสวน สภ.เชียรใหญ่ จ.นครศรีธรรมราช รับแจ้งเหตุคนถูกฆ่าตายที่ศาลาเอนกประสงค์ วัดชัยสุวรรณ ม.2 ต.เสือหึง อ.เชียรใหญ่ รับแจ้งแล้วจึงรายงานให้ผู้บังคับบัญชาทราบตามลำดับชั้น จากนั้นจึงพร้อมด้วย พ.ต.อ.วัฒนา ประสมทรัพย์ ผกก.สภ.เชียรใหญ่ นำกำลังตำรวจชุดสอบสวน แพทย์เวร รพ.เชียรใหญ่ และเจ้าหน้าที่กู้ภัยรุดไปตรวจสอบ

จับทอมหึงโหดขัง-ซ้อมนร.16 แค้นหันคบชาย
Source - ข่าวสด (Th)
Saturday, November 01, 2014  07:27
XTHAI XOTHER XFRONT MIDD DAS V%PAPERL P%KSD
          'สืบดินแดง' บุกช่วย นักเรียนสาววัย 16 ปีชั้น ม.3 โรงเรียนมีชื่อย่านท่าพระ ในอพาร์ตเมนต์กลางกรุง หลังถูกสาวทอมวัย 29 ปีดักฉุดหน้าโรงเรียนไปกักขัง ซ้อมตบตี จับกดหัวในอ่างซักผ้า จนสำลักน้ำหวิดดับอย่างทารุนโหดร้ายในห้องพัก เหยื่อสาวสุดทนฉวยโอกาสทอมโหดเผลอแอบหยิบโทรศัพท์ถ่ายรูปตัวเอง สภาพบอบช้ำ สะบักสะบอม ส่งไลน์ให้เพื่อนกับพิกัดที่ถูกกักขังไปบอกแม่ให้ไปแจ้งตำรวจบุกมาช่วยจนสำเร็จ ฝ่ายทอมโหดยอมรับทำร้ายตบตีเพราะหึงหวงหวั่นแฟนไปคบหาชายอื่น ตร.แจ้ง 4 ข้อหาหนักดำเนินคดีต่อไป

ทำแผนทอมโหด แทงสาวดี้ดับ อ้างแค้นถูกตีจาก
Source - เว็บไซต์ไทยรัฐ (Th)
Wednesday, January 18, 2012  19:01
XTHAI XGEN V%NETNEWS P%WTR
          ตำรวจควบคุมสาวทอมโหด ทำแผนฆ่าสาวดี้ คาคอนโดในซอยรัชดา 36 ย่านจตุจักร สารภาพแค้นผู้ตายจะตีจาก จึงวางแผนลงมือก่อเหตุ พร้อมนำมีดที่ใช้ไปทิ้งคลองอำพรางคดีด้วย

ตะครุบไอ้หื่นอารมณ์เปลี่ยว ลวง"8ขวบ"ต่างชาติอนาจาร
Source - เว็บไซต์เดลินิวส์ (Th)
Saturday, January 02, 2016  23:27
XTHAI XETHIC CRIM V%NETNEWS P%WDN

          หนุ่มหื่นกามมารอรับแฟนสาวในโรงแรม เห็นหนูน้อยต่างชาติวัย 8 ขวบ เกิดอารมณ์เปลี่ยว ล่อเหยื่อไปทำอนาจาร โชคดีมีคนเห็นเข้าเลยเผ่นหนีไป สุดท้ายตำรวจตามรวบได้ทัน

อ้างเป็นตำรวจดักอุ้มเด็กหญิง13ปีข่มขีนรวบทันควัน2เดนคุกหื่นเมากาว-หวังชิงทรัพย์
Source - บ้านเมือง (Th)
Friday, January 01, 2016  08:00
XTHAI XOTHER XFRONT XGEN XPOL DAS V%PAPERL P%BMND
          ตำรวจเมืองสุราษฎร์ธานี รวบ 2 ไอ้หื่นแก๊งดมกาว อ้างเป็นตำรวจเรียกเหยื่อให้หยุดรถ ก่อนบังคับ ด.ญ.อายุ 13 ปี พาขึ้นรถไปข่มขืนในป่าละเมาะข้างทาง โชคดีเหยื่อมีประจำเดือน ทำได้แค่ให้ใช้มือช่วยสำเร็จความใคร่ ตรวจเช็คประวัติมีคดีโชกโชนและเพิ่งออกจากเรือนจำ
          ด้าน ผบก.ภ.จว.สุราษฎร์ธานีสั่งขยายผลเพิ่มเติมคาดว่าก่อเหตุมาหลายครั้ง

โวยก็โวยไป! ศาลสูงสุดอินเดียไม่รับอุทธรณ์ค้านปล่อยตัว “ไอ้หื่นเยาวชน” ข่มขืนสาวอินเดียบนรถเมล์-อ้างไม่มีกม.รองรับ
Source - MGR Online (Th)
Monday, December 21, 2015  17:00
XTHAI XINTER V%WIREL P%ASMO
          กรุงเทพฯ--21 ธ.ค.--ASTVผู้จัดการออนไลน์
          เอเอฟพี - ศาลสูงสุดอินเดียพิพากษาไม่รับอุทธรณ์คำสั่งปล่อยตัวผู้ต้องหาเยาวชนที่ร่วมก่อคดีรุมโทรมนักศึกษาหญิงบนรถเมล์ในกรุงนิวเดลีเมื่อปี 2012 ขณะที่พ่อแม่เหยื่อประณามคำวินิจฉัยของศาลว่าเป็นการ “ทรยศ” ต่อผู้หญิงทั่วอินเดีย

รวบไอ้หื่นฟันน้ำนมหวังข่มขืนนศ.เหยื่อต่อสู้สุดชีวิตสุดท้ายเปลี่ยนใจฉกกระเป๋า
เผ่นหนี
Source - สยามรัฐ (Th)
Thursday, November 26, 2015  02:16
XTHAI XLEGAL XETHIC DAS V%PAPERL P%SRD

ล่าทรชนพัทยารุมโทรมสาว19 ซิว2กระทืบอ่วม
Source - บ้านเมือง (Th)
Sunday, November 22, 2015  08:07
XTHAI XOTHER XFRONT XGEN XPOL DAS V%PAPERL P%BMND
          5 ทรชนหื่นกามลวงสาววัยรุ่น 19 ปี มอมเหล้าก่อนพาขึ้นห้องพัก จับขึงพืดเรียงคิวเหยื่อร้องเสียงดังลั่นพลเมืองดีส่องดูเห็นภาพจะจะ วางแผนช่วยกันพังประตูเข้าไปช่วยเหลือจับกุมตัวไอ้หื่นไว้ได้ 2 คน เจอรุมประชาทัณฑ์อ่วม แต่ยังปากแข็งอ้างเหยื่อเต็มใจ ขณะที่ ตร.เร่งตามล่าผู้ร่วมชั่วอีก 3 ที่หลบหนี


1

image1.jpeg




